

Dôvodová správa

k bodu programu: Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu "Rozšírenie kapacity Materskej školy Ul. 9. mája 26, Banská Bystrica"

- I. Materiál sa predkladá za účelom schválenia predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu „Rozšírenie kapacity Materskej školy Ul. 9. mája 26, Banská Bystrica“ v rámci Integrovaného regionálneho Operačného programu, Prioritná os 2, Investičná priorita 2.2, Špecifický cieľ 2.2.1. Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských škôl.
- II. Žiadosť o nenávratný finančný príspevok bude predložená v súlade so zákonom č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, so Zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a Zákonom č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.
Projekt je v súlade s PHSR mesta Banská Bystrica na roky 2015-2023:
I. prioritná oblasť - Prosperujúce mesto
Globálny cieľ I.: Dosiahnuť vyšší ekonomický rast mobilizáciou vnútorného potenciálu.
Akčný plán mesta Banská Bystrica na obdobie 2015-2018 pre program: Vzdelávanie
Priorita 2.1 Kvalitné vzdelávanie pre všetkých
Špecifický cieľ: 2.1.1 Skvalitniť fungujúci systém na podporu rozvoja ľudských zdrojov v oblasti školstva v meste.
Tematický cieľ: T.9 Vytvoriť podmienky na rozvoj materiálo-technického zabezpečenia v školstve.
Opatrenie 2.1.4 Vytvoriť adekvátne technické podmienky a materiálne zabezpečenie vzdelávacieho procesu.
Aktivita 2.1.4.1 Zvýšiť kapacity materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov, vrátane zvyšovania energetickej hospodárnosti budov
Uvedený materiál je v súlade s rozvojovými a strategickými dokumentmi Banskobystrického samosprávneho kraja a Regionálnou integrovanou územnou stratégiou Banskobystrického kraja 2014 – 2020 a Integrovanou územnou stratégiou mestskej funkčnej oblasti mesta Banská Bystrica na roky 2014 - 2020.
- III. Oprávnené aktivity a cieľ projektu sú definované v súlade s výzvou a s účelom poskytovanej pomoci, ktorým je vytvorenie kapacít materskej školy minimálne o 10 miest, a to prostredníctvom realizácie oprávnených aktivít:
Integrovaný regionálny operačný program
Prioritná os 2: Lahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám
Investičná priorita 2.2: Investovanie do vzdelania, školení a odbornej prípravy, zručností a celoživotného vzdelávania prostredníctvom vzdelávacej a výcvikovej infraštruktúry
Špecifický cieľ 2.2.1: Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských škôl
Podmienkou oprávnenosti realizácie projektu je rozšírenie, resp. vytvorenie kapacít materskej školy minimálne o 10 miest v rámci aktivít pod písmenom a. až c. Žiadateľ je zároveň povinný realizovať aj minimálne jednu z aktivít pod písmenom d. a e.
Prehľad oprávnených aktivít:
a. výstavba nových objektov materských škôl vrátane prvkov podporujúcich inkluzívne vzdelávanie;
b. rozširovanie kapacít existujúcich objektov materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov;
c. stavebno-technické úpravy existujúcich objektov a ich adaptácia pre potreby materskej školy s prvkami inkluzívneho vzdelávania (napr. nevyužitý priestor ZŠ);
d. stavebno-technické úpravy areálu materskej školy vrátane detských ihrísk, športových zariadení pre deti – uzavretých aj otvorených areálov s možnosťou celoročnej prevádzky, záhrad vrátane prvkov inkluzívneho vzdelávania, sadové úpravy a zeleň;

- e. obstaranie materiálo-technického vybavenia materských škôl;
- f. zvyšovanie energetickej hospodárnosti budov materských škôl.

Projektový zámer „Rozšírenie kapacity Materskej školy Ul. 9. mája 26, Banská Bystrica“ pozostáva z týchto aktivít:

Názov projektu: „Rozšírenie kapacity Materskej školy Ul. 9. mája 26, Banská Bystrica“.

Cieľ: Vytvorenie kapacity materskej školy pre 2 triedy po 22 detí v existujúcom objekte MŠ Ul. 9. mája 26, Banská Bystrica.

Realizačný projekt je rozdelený na dve časti:

Rozšírenie kapacity MŠ:

Rozšírenie kapacity MŠ sa bude realizovať prístavbou k existujúcemu objektu. Prístavba je navrhovaná v zadnej časti objektu, kde bude kolmo na objekt pristavaný priestor nových miestností. Prístavba sa bude realizovať vo všetkých troch podlažiach. V zníženom suteréne budú umiestnené priestory pre školské besiedky, alternatívne môže byť využitý ako telocvičňa pre deti. Pri týchto priestoroch sú osadené hygienické zariadenia. Prístup do nových priestorov je cez bočný vstup a novým schodiskom, ktoré je osadené v prístavbe. Na prízemí je v prístavbe osadená nová miestnosť herne pre deti, ktorá bude stavebne pričlenená k už existujúcim priestorom. Zároveň sa rozšíria existujúce hygienické zariadenia tak, aby spĺňali požiadavky na nové počty detí. Tak, ako na prízemí, bude riešený priestor na poschodí, kde bude nový priestor taktiež prepojený na existujúce priestory. Prístup do prístavby bude možný vnútorným prepojením cez existujúce priestory a taktiež novým schodiskom, ktoré by malo slúžiť aj ako požiarne schodisko. Ako hlavný vstup do objektu bude slúžiť existujúci vstup. Kapacita materskej školy sa prístavbou zväčší o 44 detí.

Zlepšenie existujúcich priestorov:

Zlepšenie existujúcich priestorov spočíva vo výmene svietidiel a výmene zariadení predmetov zdravotníckej v existujúcich priestoroch materskej školy.

Priestory MŠ budú zariadené detským nábytkom vhodným pre obdobný účel: skrinky, stolíky, stoličky, lehátka, šatňové skrinky, koberce, paplóny a.i.

Cena prístavby a stavebných úprav vnútorných priestorov je odhadnutá na 419 299,25 eur, vnútorného vybavenia 27 766,72 eur, vedľajšie výdavky projektu (stavebný dozor, publicita) sú 9 583,2 eur. Spolu 456 649,17 eur.

IV. Financovanie projektu Mestom

Projekt bude v prípade jeho schválenia spolufinancovaný Mestom v predpokladanej výške 38 839,17 eur, z čoho 21 990 eur je 5%-né spolufinancovanie maximálnych celkových oprávnených výdavkov (439 800 eur) a 16 849,17 eur sú predpokladané nevyhnutné neoprávnené výdavky.

Spôsob financovania projektu:

Spôsob financovania projektu je formou refundácie - úhrada celej sumy projektu z rozpočtu Mesta, z ktorej bude následne mestu vrátených nenávratný finančný príspevok formou refundácie.